

МАШИХИН НИКОЛАЙ ДМИТРИЕВИЧ



Родился 7 апреля 1921 года в селе Байкове Починковского района Нижегородской области.

В 1931г. семья переехала жить в Дзержинск, затем в г. Горький.

После окончания 9 класса Н.Д. Машихин начал трудовую деятельность на телевизионном заводе имени В.И.Ленина, одновременно учился на вечернем отделении радиотехникума.

После службы в Армии (1940–1941 года) продолжил работать на этом же заводе слесарем-механиком и электромонтёром.

В 1942 году Николай Дмитриевич был призван на войну. Но в марте 1943 года был демобилизован по болезни и вернулся на родной завод.

Но Машихина Н.Д. тянуло к земле. Он понял, что должен в село, поэтому и поступил учиться в Горьковский сельхозинститут, где и стал работать одновременно электромонтёром.

После окончания института в 1947 году Н.Д. Машихин начал работать в сельском хозяйстве старшим агрономом совхоза «Друг крестьянина» Лысковского района, затем директором совхоза «Равенство» Вадского района.

А в 1951 году был назначен директором совхоза «Большемурашкинский» Горьковской области.

Под его руководством совхоз, преобразованный впоследствии в племенной завод, стал образцовым, рентабельным и высокодоходным хозяйством, неоднократно был участником и медалистом ВДНХ.

На базе совхоза «Большемурашкинский» в районе была выведена высокопродуктивная порода швицкого скота, в результате совхоз изменил свой статус на племзавод.

Племенной скот племзавода «Большемурашкинский» был востребован не только в районе, но и в области и стране.

В 1970 году Н.Д. Машихин **удостоен звания «Заслуженный агроном РСФСР».**

А в 1971 году за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства, **Машихин Николай Дмитриевич удостоен звания Героя Социалистического Труда, с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».**

В 1972 году Н.Д. Машихин был назначен начальником областного производственного объединения совхозов, затем заведующим Управления сельского хозяйства Горьковского облисполкома (сегодня это должность министра сельского хозяйства), где и проработал 10 лет.

В 1982 году Николай Дмитриевич назначен директором вновь созданного Ильиногорского совхоза имени 50-летия СССР Володарского района.

Николай Дмитриевич постоянно вёл большую общественную работу.

Избирался членом бюро Большемурашкинского райкома КПСС, депутатом районного Совета, затем Горьковского областного Совета народных депутатов и трижды – членом его исполкома.

За свою трудовую деятельность **награжден: Орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, двумя золотыми и тремя серебряными медалями Всесоюзной Выставки достижений народного хозяйства.**

С 1992 года Н.Д. Машихин на пенсии и проживал в городе Нижний Новгород. Умер 15 апреля 1999 года. Похоронен в Нижнем Новгороде на кладбище «Марьяна роща».